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1 fusion de colonnes et inertie
On veut montrer
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et de plus, comme nij = nij′n·j/n·j′ ,
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Finalement,

n

n·j + n·j′

(
nij + nij′

ni·
− n·j + n·j′

n

)2

=
n

n·j + n·j′

[(
1 +

n·j
n·j′

)(
nij′

ni·
− n·j′

n

)2

+

(
1 +

n·j′

n·j

)(
nij
ni·

− n·j
n

)2
]

=
n

n·j

(
nij
ni·

− n·j
n

)2

+
n

n·j′

(
nij′

ni·
− n·j′

n

)2

1



2 formules barycentriques
Comme ak est (à une normalisation près) le facteur principal associé à bk, on sait que bk =

αD−12 N′ak. On écrit alors

b′k
D2

n
bk = λk = α2a′kND−12

D2

n
D−12 N′ak =

α2

n
a′kND−12 N′ak

= α2a′k
D1

n
D−11 ND−12 N′ak = λkα

2a′k
D1

n
ak = λ2kα

2

On obtient donc λk = λ2kα
2, d’où α = 1√

λk
.
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